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enhance the quality of this training and prepare future teachers to meet the demands 

of today's educational landscape. 

This report serves as a starting point for further discussion and exploration of the 

pedagogical conditions of teacher training in higher education. It is hoped that it will 

contribute to the ongoing effort to improve the quality of teacher education and, 

ultimately, enhance the quality of education for all students. 
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Сучасне суспільство перебуває в епоху швидкого та безперервного 

розвитку інформаційних технологій, що детермінує зростання доступу до 

інформації та підвищує її вплив на кожного члена суспільства. Разом з 

позитивними наслідками означеного процесу, спостерігається поширення 

негативного явища – інформаційного насилля. Інформаційне насилля, охоплює 

розповсюдження дезінформації, образливої та агресивної інформації, є 
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серйозною загрозою для соціальної стабільності, психічного здоров'я громадян, 

а також демократичних процесів [1]. 

Умови педагогічного університету, як інституції професійного 

становлення майбутніх освітян, виявляються особливо вразливими перед 

проблемою інформаційного насильства. Студенти та викладачі зазнають 

негативного впливу дезінформації, маніпуляцій та агресивної інформації, що 

може вплинути на якість навчання, міжособистісні відносини та загальний 

клімат в університетському середовищі. Таким чином, розвиток 

медіаграмотності серед членів університетської спільноти постає архіважливим 

завданням для забезпечення інтелектуальної та психологічної безпеки всіх 

учасників освітнього процесу [2]. 

Дослідження засобів та стратегій розвитку медіаграмотності в умовах 

педагогічного університету є актуальним не лише з науково-практичного 

погляду, а й має важливе соціальне значення для збереження здоров'я та 

ефективного функціонування освітнього закладу у сучасному інформаційному 

просторі та умовах війни. 

Дослідницька робота спрямована на вивчення ефективних підходів до 

розвитку медіаграмотності серед здобувачів вищої освіти та викладачів 

педагогічного університету з метою профілактики інформаційного насилля. 

Дослідження базується на аналізі сучасних теоретичних підходів до 

медіаграмотності, концепцій профілактики інформаційного насилля, а також 

практичного досвіду впровадження програм розвитку медіаграмотності в 

освітній процес. 

До  ключових аспектів медіаграмотності належать такі як здатність 

критично аналізувати інформацію, розрізняти правдивість від дезінформації, 

ефективно використовувати медійні ресурси. Це дозволить мінімізувати 

негативний вплив різних форм інформаційного насилля, включаючи цифровий 

булінг, онлайн-шахрайство та маніпуляції інформацією. Потребує детального 

вивчення проблема гармонійного інтегрування засобів та підходів формування 

медіаграмотності серед здобувачів освіти й педагогів. 
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Для ефективного розуміння потенційних загроз інформаційного насилля 

та розробки відповідних програм профілактики, важливо ідентифікувати рівні 

медіаграмотності серед учасників освітнього процесу – як здобувачів освіти, 

так і викладачів зокрема. Діагностування рівнів потрібно здійснювати за 

певними критеріями, окремо обґрунтованими для усіх суб’єктів освітнього 

процесу. 

1. Група здобувачів освіти: 

• Розпізнавання дезінформації: аналіз здатності розрізняти правдиву 

інформацію від дезінформації та маніпуляцій. 

• Критичне мислення: оцінка рівня розвиненості критичного 

мислення при виявлені та аналізі медійних засобів. 

• Інформаційна компетентність: визначення рівня розуміння 

основних принципів роботи медіа та їхнього впливу на суспільство. 

2. Викладацький склад: 

• Медіапрофесійна компетентність: аналіз знань та навичок 

викладачів щодо використання медійних технологій та розуміння 

їхнього впливу. 

• Використання інтерактивних методів: оцінка здатності викладачів 

використовувати інтерактивні методи навчання для розвитку 

медіаграмотності серед здобувачів освіти. 

• Самоосвіта та професійний розвиток: дослідження інтересу 

викладачів до підвищення рівня своєї медіаграмотності та методів 

самоосвіти у цій сфері. 

Аналіз цих аспектів надасть можливість виявити потенційні проблемні 

моменти та визначити напрями подальших заходів з розвитку медіаграмотності 

в університетському середовищі. 

Запропоновані підходи розвитку медіаграмотності та диференціювання її 

рівня можуть сприяти підвищенню інформаційної безпеки та створенню 

сприятливого освітнього середовища в педагогічному університеті, що 

відповідає сучасним викликам інформаційного суспільства. 



 
11 

Список використаних джерел: 

1. Інформаційне насильство та безпека: світоглядно-правові аспекти: 

монографія. За заг. ред. проф. В. Г. Пилипчука. Харків: Майдан, 2011. 244 с. 

2. Білик Т. Інформаційне насилля та шляхи його запобігання. Дитинство 

без насилля: суспільство, школа і сім'я на захисті прав дітей. 2014. С. 422–424. 

 

 

 

ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ І ВИХОВАННІ: РЕАЛІЇ 

ВИКОРИСТАННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

Береговська Наталія Олексіївна, 

заступник директора з виховної роботи,  

вчитель математики,  вчитель вищої  

кваліфікаційної категорії, старший  вчитель, 

Судилківський ліцей Судилківської сільської ради  

Шепетівського району Хмельницької області  

 

Можливість отримати будь-яку інформацію не виходячи з дому – зараз це 

не фантастика, а реальність. І це стало можливим завдяки Інтернету, а цифрові 

технології стали природною складовою життя сучасної молоді.  

Цифрове середовище, зокрема мережа Інтернет сьогодні є не лише 

важливим джерелом інформації, але і способом комунікації, який зменшує 

відстані, наближає кордони, долає перепони у спілкуванні. Комунікація у 

віртуальному просторі має свої особливості, що приховують як позитивні, так і 

негативні сторони. Інформаційно-комунікаційні технології є важливим 

інструментом  під час здобуття освіти, соціалізації, самореалізації та успішного 

майбутнього підростаючого покоління.  

Але життя постійно вносить свої корективи в мрії, плани та побут 

людини. Карантин, якого ніхто не чекав… Спочатку всі думали, що ця історія 
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